



# УСТЬ ИЛИМСК

## официальный

www.ust-ilimsk.ru

Газета для официального опубликования муниципальных правовых актов и информирования населения города Усть-Илимска

СПЕЦВЫПУСК

№ 29(30) 26 ноября 2014 года

## Первой варке целлюлозы – 35 лет



Почетную грамоту коллективу Усть-Илимского филиала ОАО «Группа «Илим» мэр города Владимир Ташкинов вручает директору филиала Сергею Сизову

21 ноября в зале Трудовой славы Краеведческого музея собрались ветераны целлюлозного завода, принимавшие участие в первой варке и работники предприятия, которые приняли рабочую эстафету и продолжают выпуск целлюлозы уже 35 лет.

Работников завода пришли поздравить заместитель генерального директора по производству группы «Илим» Брет Мосли, директор филиала группы «Илим» Сергей Сизов, директор филиала группы «Илим» в районе Николай Ковальчук, мэр города Владимир Ташкинов и мэр района Яков Макаров.

Гостей встретили хлебом-солью, который преподнесли девушки в национальных костюмах, представляющих страны-участницы Совета экономической взаимопомощи. Угостили старинным сибирским напитком сбитнем. Красавица Синильга – хозяйка тайги – приветствовала целлюлозников и предложила по эвенкийской традиции загадать желание и завязать ленточку на ветке дерева.

Гости вспомнили историю первой варки, начиная от подписания соглашения между СССР и странами – членами СЭВ 12 июля 1972 года, первый кубометр бетона, залитый в фундамент целлюлозного завода 11 марта 1975 года, газету «Молния», с сообщением о начале загрузки варочного котла щепой 19 ноября 1979 года. И, конечно, сам день первой варки – 21 ноября 1979 года, когда старший варщик Василий Козырев открыл крышку отборника и вынул горсть горячей целлюлозы, а Валерий Третьяков в собственной каске принёс её в научно-исследовательскую лабораторию для проведения анализа качества. С тех пор минуло 35 лет. За эти годы на целлюлозном заводе было сварено более 19 миллионов тонн целлюлозы. Но та, первая, черная, была самой

дорогой, долгожданной и знаковой для всех участников события. Из неё сделали сувенирные медали, которые и сейчас хранятся в личных архивах заводчан и в архиве Краеведческого музея. На память о 35-летию тоже сделали медали из сегодняшней целлюлозы. И каждый гость вечера получил такой сувенир.

Сотрудники музея собрали богатый материал о семейных династиях целлюлозников, о ветеранах производства. Гости вечера, которые прекрасно знают друг друга по многолетней совместной работе, с интересом смотрели слайды о своих коллегах. Старые фотографии напомним им о многих событиях, которые произошли за эти 35 лет.

В адрес торжественного вечера пришли приветственные адреса из Москвы от Михаила Бусыгина, Александра Сенченко, Александра Шевелёва, Ростислава Княжевского, Николая Чекмаева и других руководителей ЛПК. Мэр города Владимир Ташкинов вручил коллективу филиала ОАО «Группа «Илим» Почётную грамоту за высокие достижения в профессиональной деятельности.

Многие работники завода были награждены грамотами филиала ОАО «Группа «Илим», которые на праздничном вечере вручил директор филиала Сергей Сизов. Ветераны лесопромышленного комплекса получили из рук мэра города Владимира Ташкинова Знаки общественного признания к 40-летию города Усть-Илимска. После праздника в музейной книге «Автограф городу на память» остались подписи участников первой варки. И это уже тоже история, которая никогда не повторится, но останется в архиве музея на вечное хранение.

По информации Краеведческого музея

### Дорогие устьилимцы!

Ежегодно в конце ноября наша страна встречает один из самых трогательных праздников - День матери. Это ещё один повод сказать нашим мамам спасибо за их любовь и самоотдачу. Сегодня мы с гордостью отмечаем, что жительницы нашего города берут на себя труд и ответственность материнства, с достоинством несут почётное звание матери. Они заслуживают огромного уважения и заботы. В Усть-Илимске проживает 579 многодетных мам, в 14 семьях воспитывается по пять детей, в двух – по шесть, и есть мама, которая заботится сразу о десяти малышах. 93 наши землячки имеют награды за многодетность и воспитание детей. Десять жительниц города награждены орденом «Материнская слава».

От всей души поздравляем с праздником всех женщин Усть-Илимска – мам настоящих и будущих! Желаем, чтобы каждый день жизни приносил радость, а дети пусть оправдывают ваши надежды!

Мэр города Владимир Ташкинов  
Председатель Городской Думы Виталий Перетолчин

### Сохранить лучшее

20 ноября прошла отчетно-выборная профсоюзная конференция работников образования, где были подведены итоги деятельности.

С отчетным докладом о 5-летней работе выступила Валентина Сахно, бессменный лидер профсоюзного движения работников образования на протяжении 20-ти лет.

Валентина Ивановна отметила, что за отчетный период решены многие вопросы по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов трудовых коллективов города. В частности, оказывалось содействие улучшению материального положения и укреплению здоровья членов профсоюза. Активно устьилимцы принимали участие в областных смотрах художественной самодеятельности, спортивных соревнованиях, творческих вечерах. На протяжении многих лет слаженно работал Совет ветеранов педагогического труда. Валентина Ивановна сумела донести до каждого мысль о том, что объединение позитивных идей рождает дела, которые становятся значимыми как для одного человека, так и для всего города.

Валентина Ивановна поблагодарила всех представителей общественности за активное содействие в развитии образования и сообщила о своем решении уйти на заслуженный отдых. В её адрес прозвучало много благодарственных слов за многолетнюю успешную профессиональную деятельность.

Выборы нового руководителя проходили тайным голосованием. Председателем городской профсоюзной организации избрана **Олеся Бочкарникова**, педагог-психолог школы №8. Отметим, что Олеся Михайловна имеет второе высшее юридическое образование, что станет ей хорошим подспорьем для выстраивания конструктивных отношений с представителями власти и работодателями.

В обращении к участникам конференции **Олеся Михайловна кратко сказала о приоритетах, которых будет придерживаться в работе: «Прежде всего, это сохранение лучших традиций нашей организации - пополнение рядов членов профсоюза, ведь многие вопросы большинством решать легче. Мы все понимаем, что в ситуации выбора важно сохранить всё лучшее, что было накоплено в опыте работы коллективов, но ещё важнее – преумножить этот опыт».**

По информации Управления образования  
Администрации города



# Главный принцип: НЕ НАВРЕДИ

С 1 января 2015 года вступят в силу существенные изменения в Налоговый кодекс Российской Федерации: он пополнится новой главой, регулирующей налог на имущество физических лиц. Данный налог является местным, то есть поступает в казну муниципалитетов. О том, как нововведения отразятся на бюджете Усть-Илимска и чего местным налогоплательщикам ожидать в грядущем году, мы спросили у заместителя начальника Финансового управления Администрации города - начальника отдела доходов и налоговой политики Натальи Гребневой.

**- Наталья Петровна, налог на имущество физических лиц действует уже давно. Расскажите, что, собственно, изменит введение новой главы в Налоговый кодекс?**

В 2015 году собственники квартир и жилых домов продолжат платить налог на имущество как и прежде, ведь он будет начислен за 2014 год. И только когда региональные депутаты установят единую дату начала перехода Иркутской области на исчисление налога исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения, налоговая база будет определяться по новым правилам.

Если до сих пор размер налога определяют, принимая за основу инвентаризационную стоимость имущества, то в дальнейшем исчисление будет происходить от кадастровой стоимости, которая может быть в разы выше инвентаризационной. Городской Думой для разных объектов недвижимости будут установлены и разные налоговые ставки в процентах от кадастровой стоимости: до 0,1% - для жилых домов и жилых помещений, недостроенных жилых домов, гаражей и машино-мест, до 2% - для административно-деловых и торговых центров, нежилых помещений, которые используются для размещения офисов, торговых объектов, объектов общественного питания и бытового обслуживания, а также объектов, кадастровая стоимость которых превышает 300 млн. рублей. Для прочих объектов ставка составит 0,5%. При этом Городская Дума своим решением может уменьшить до нуля либо увеличить в три раза ставку, установленную для квартир, домов и гаражей. Рассчитывать сумму налога будет налоговая инспекция.

**- А кто будет определять кадастровую стоимость имущества граждан?**

Это обязанность субъектов федерации, в нашем случае, Правительства Иркутской области. Предстоит провести огромную работу, учитывая количество объектов, подлежащих оценке. С учётом этого фактора и определён переходный период до 2020 года. **Что касается Иркутской области, то в 2015 году перехода на исчисление налога от кадастровой стоимости имущества не будет, будем пользоваться последними данными об инвентаризационной стоимости с учетом коэффициента – дефлятора. Налоговые ставки остались без изменений.**

**- То есть жителей нашего региона налоговые нововведения пока не затронут?**

Затронут. Во-первых, с нового года от кадастровой стоимости будут платить налог владельцы отдельно стоящих административно-деловых центров, торговых центров (комплексов), офисных зданий, нежилых помещений под размещение офисов, торговых объектов, объектов общественного питания и бытового обслуживания. Область должна подготовить перечень таких объектов.

Во-вторых, новая глава Кодекса подразумевает несколько моментов, которые позволят пополнять доходную часть бюджета за счёт более полного охвата населения. Сейчас граждане льготных категорий избавлены от необходимости платить налог на имущество. Даже если на них зарегистрировано сразу несколько квартир, гаражей и т.д., налоги не уплачиваются ни за один объект. С 2015 года все льготы сохранятся, однако, **льготнику необходимо будет выбрать только по одному объекту каждого вида недвижимого имущества (например, одну квартиру+один гараж+один жилой дом), на которые и будет распространяться льгота. За остальное имущество придётся платить налог на общих основаниях.** Пока из расчёта инвентаризационной стоимости.

**- А если льготник не выберет свободный от налога объект?**

Тогда за него это сделают налоговые органы. По каждой категории определяют самый дорогой объект имущества, его и не будут облагать налогом.

Помимо прочего, расширен сам перечень налогооблагаемых объектов для граждан. Например, сейчас недостроенные жилые дома и другие строения не

облагаются налогом. Многие люди этим пользуются: дом построили, живут в нём годами, но не оформляют его в собственность и налоги не платят. С нового года под налогообложение попадают и недостроенные объекты. То же самое касается единых недвижимых комплексов, если в их состав входит хотя бы одно жилое помещение. Машино-места теперь тоже будут облагаться налогом.

**- Есть основания полагать, что эти меры существенно увеличат налоговые поступления в бюджет города?**

Мы на это надеемся, но пока рано делать прогнозы. Остаётся много вопросов: непонятно в какой стадии объекты незавершенного строительства попадают под налогообложение, как на практике будет происходить налогообложение машино-мест, и т.д. Но, в любом случае, оценить эффект от данных новшеств мы сможем не ранее, чем после 1 октября 2016 года – именно к этому сроку граждане должны будут уплатить налоги за 2015 год.

**- Чего налогоплательщикам ждать в дальнейшем? Если кадастровая стоимость недвижимости в разы выше инвентаризационной, не будет ли налоговое бремя неподъёмным для населения?**

Мы постараемся рассчитать налоговые ставки «подъёмными» для налогоплательщиков. Кроме того, при определении объекта недвижимости исходя из кадастровой стоимости, для налогоплательщиков предусмотрены «налоговые вычеты». Например, для владельца квартиры налоговая база будет рассчитываться следующим образом. Кадастровую стоимость квартиры необходимо будет уменьшить на кадастровую стоимость 20 кв.м. и умножить на налоговую ставку. То есть за двадцать метров любой квартиры налог взиматься не будет. Если же объектом недвижимости является комната, например, в общежитии или коммунальной квартире, то от её стоимости отнимается стоимость 10 кв.м. Таким образом, граждане, имеющие в собственности комнату площадью до 10 кв.м., и вовсе будут избавлены от необходимости платить за неё налог.

**- А для владельцев дачных домиков будут предусмотрены налоговые вычеты?**

Дачный домик или не дачный, значения не имеет. Все жилые строения, расположенные на земельных участках, предоставленных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального жилищного строительства, с 2015 года будут относиться к жилым домам. Кадастровая стоимость дома уменьшается на кадастровую стоимость 50 кв.м. и умножается на налоговую ставку. Соответственно, владельцам небольших домиков платить налог вообще не придётся.

**- Выходит, на налогах смогут сэкономить владельцы небольших помещений. А как остальным? Ведь по закону можно увеличить налоговую ставку в три раза.**

Да, изменения в Налоговом кодексе дают муниципалитетам такую возможность для наполняемости своих бюджетов. Но, я думаю, что муниципалитеты не станут злоупотреблять этим правом. Ведь даже сейчас, когда налог рассчитывался по инвентаризационной стоимости, многие устьилимцы по состоянию на 1 ноября 2014 года не заплатили налоги. Представляете, что будет, если налог резко повысится? Добросовестных налогоплательщиков может стать еще меньше. Муниципалитет в этом не заинтересован. Уплата налога – не наказание, а гражданский долг каждого человека. Необходимо, чтобы люди понимали, что наши налоги будут потрачены на нас же: на строительство площадок для детей, на ремонт дорог, на зарплату бюджетникам и другие важные вопросы.

**- Переходный период обозначен до 2020 года, это значит, что субъекты федерации могут ещё несколько лет тянуть время. По вашему мнению, было бы лучше, если бы регион поскорее перешёл на исчисление налога по кадастровой стоимости?**

Сейчас очень многое зависит от действий региональной власти, спешка может быть губительной. Определение кадастровой стоимости объектов налогообложения –

вопрос более чем серьёзный, малейшая ошибка может обернуться настоящей катастрофой для муниципальных бюджетов.

Печальный пример с земельным налогом мы уже проходили. В целях повышения налоговой базы по земельному налогу осенью 2013 года по заказу Правительства Иркутской области была проведена оценка кадастровой стоимости земельных участков на территории Иркутской области. В результате новая кадастровая стоимость земельных участков, собственниками которых являются промышленные предприятия города, оказалась непомерно высокой.

Получив огромные суммы земельного налога за 1 квартал 2014 года от некоторых предприятий, мы и обрадовались, и задумались: захочет ли бизнес платить такие высокие налоги и не будет ли искать способ уменьшить затраты.

В итоге так и получилось – собственники крупных земельных участков обратились в областную Комиссию по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости в Иркутской области. По решению Комиссии, кадастровая стоимость многих участков упала до уровня рыночной стоимости, определенной на 1 января 2012 года. В результате бюджет 2015 года теряет десятки миллионов рублей! Мы до сих пор пытаемся повернуть ситуацию вспять и убедить региональную власть принять меры.

Поэтому, когда придет время, мы постараемся при расчете налоговых ставок предусмотреть все моменты, чтобы увеличение налоговой нагрузки на граждан было приемлемым.

В настоящее время наиболее рациональный выход – распорядиться полномочиями таким образом, чтобы повысить налоговые доходы не столько за счёт увеличения налога, сколько за счёт увеличения собираемости и наиболее полного охвата населения налоговыми обязательствами.

**В тему:** В целях обеспечения сбалансированности бюджета города, Правительство Иркутской области рекомендовало Усть-Илимску изыскивать резервы по увеличению собственных доходов.

Налоговая инспекция проанализировала налоговые декларации по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности (ЕНВД) и посчитала возможным увеличить значение показателя А, учитывающего ассортимент товаров (работ, услуг) для нескольких видов предпринимательской деятельности. К таким видам отнесены ритуальные и обрядовые услуги, услуги саун, ремонт и строительство жилья и других построек за исключением строительства индивидуальных домов, оказание услуг по ремонту, техническому обслуживанию и мойке автотранспортных средств, розничная торговля, осуществляемая через магазины и павильоны с площадью торгового зала не более 150 кв.м. по каждому объекту организации торговли, а также через объекты стационарной торговой сети, не имеющей торговых залов, и через объекты нестационарной торговой сети продуктами питания с реализацией подакцизных товаров.

Основываясь на представленных расчетах, Финансовое управление Администрации города подготовило проект решения Городской Думы о повышении значения показателя А для указанных видов деятельности и внесло его на рассмотрение депутатской комиссии по бюджету и финансово-экономическим вопросам. Комиссия не поддержала проект и предложила провести встречу с предпринимателями, чтобы выяснить, будет ли повышение ЕНВД посылным для них. В результате был сделан вывод, что в существующих экономических условиях увеличение налоговой нагрузки может быть губительно для усть-илимского предпринимательства. Кроме того, выяснилось, что другие территории в этом году не планируют повышения ЕНВД.

В связи с этим, мэр города отозвал проект решения из Городской Думы. При этом ЕНВД в Усть-Илимске сегодня ниже, чем в других муниципальных образованиях региона. Возможно, в дальнейшем вопрос о его увеличении ещё будет подниматься.

**Беседовала Мария Скворцова**

# Подари себе счастье

**ДЕНЬ МАТЕРИ**

Какие они, современные многодетные мамы? Активные, образованные, успешные. И, конечно, внимательные, понимающие, заботливые. Наша сегодняшняя собеседница – мама троих детей Наталья Пивоварова рассказала о секретах счастливой семейной жизни и успешного воспитания детей.



Наталья Сергеевна называет себя среднестатистической российской женщиной, и, наверное, это так и есть: готова прийти на помощь ближнему, не боится трудностей, не привыкла лениться и давать себе поблажек. С раннего возраста она уже знала, что хочет работать с детьми. Поэтому, когда пришло время определяться с профессией, не раздумывая, поступила в педагогический институт. Получив специальность, преподавала географию. И, хотя работу в школе пришлось оставить, педагогику считает своим призванием, помнит всех своих учеников, а с некоторыми до сих пор общается. С легкостью освоила она и нынешнюю профессию в системе дошкольного образования.

Насыщенная трудовая деятельность не помешала ей создать крепкую семью. Наталью во всём поддерживает её супруг, знакомы они ещё со школьной скамьи: когда-то учились в одном классе, а спустя десять лет после окончания школы вновь встретились и больше не расстаются. Он стал не только опорой и главой семьи, но и лучшим другом и примером своим детям. Сыновья учатся у него трудиться, быть самостоятельными, отвечать за свои поступки, ведь в будущем им как мужчинам предстоит заботиться о собственных семьях. Родители знают: полноценное развитие детей должно быть разносторонним, помимо школы, ребёнку необходимо заниматься спортом, иметь хобби, быть полноценным членом семьи со своими обязанностями.

- В том, чтобы поддерживать семью счастливой и дружной, нет никакой особой премудрости, - уверена

Наталья Пивоварова, - нужны лишь взаимоуважение и взаимовыручка, доброжелательное и спокойное отношение к близким. И, конечно, разумная требовательность и к себе, и к ним.

Пивоваровы гордятся детьми, и не без оснований: старший сын, ученик пятого класса, успешно учится в общеобразовательной школе и заканчивает художественную, а также занимается авиамоделированием. Средний - первоклассник, всерьёз увлекается футболом. Долгожданной младшей дочери ещё только предстоит решить, какие вершины она покорит в будущем.

Находясь в отпуске по уходу за ребёнком, Наталья занимается воспитанием детей и следит за домашним хозяйством, а также успевает уделять внимание общественной деятельности. Говорит, что не может иначе. Всегда откликнется, если нужно организовать сбор средств на лечение больного ребёнка, помочь нуждающимся. Родные полностью разделяют её позицию. Много лет Наталья является членом родительского комитета, одной из самых активных и неравнодушных жительниц своего дома.

Наверняка, многие женщины мечтают о гармоничной семье и детях. Наша героиня считает – нет трудностей, которые семья не смогла бы преодолеть ради своего ребёнка. Если дети любимые и желанные, они являются смыслом жизни и стимулом добиваться успехов.

**Мария Сковцова**

## Проектируем будущее Усть-Илимска

29-30 ноября на территории загородного лагеря «Лосёнок» пройдет выездная областная акция «Молодежь Прибайкалья». В эти же дни пройдет первая Стратегическая сессия «Молодежь Усть-Илимска проектирует будущее города».

Двухдневная программа форума включает в себя проведение комплекса мероприятий по формированию молодежного самоуправления, поддержке социальных проектов молодежи, развитию лидерских качеств молодых людей (это мастер-классы, деловые игры, мозговые штурмы, семинары и консультации по вопросам социального проектирования и проблемам формирования толерантных взаимоотношений, тренинги личностного роста).

Управление физической культуры, спорта и молодежной политики приглашает молодых специалистов и предпринимателей в возрасте до 35 лет посетить Стратегическую сессию, в акции «Молодежь Прибайкалья» могут принять участие школьники и студенты. На сегодня подтвердили своё присутствие в областных мероприятиях уже около 200 человек.

**Заявки на участие принимаются до 12:00 28 ноября. Подробности можно уточнить в Управлении физической культуры, спорта и молодежной политики по тел. 5-93-44.**

Пресс-служба Администрации города

## Информационное сообщение

Департамент недвижимости Администрации города Усть-Илимска извещает о принятии до 27 декабря 2014 года заявлений о предоставлении в аренду земельных участков:

- для размещения открытого склада сырья на земельном участке, расположенном: Иркутская область, город Усть-Илимск, промплощадка УИ ЛПК;

- для ведения огородничества на земельном участке, расположенном: Иркутская область, город Усть-Илимск, УК 272/9, 2-ой ряд, дом 29.

**Справки по телефонам: 98-207, 98-223**

## Льготникам будут компенсированы расходы на капремонт многоквартирных домов

Как сообщила пресс-служба Министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области, компенсация расходов по оплате взносов на капремонт общего имущества будет предоставляться отдельным категориям граждан:

- ветераны, инвалиды, участники Великой Отечественной войны и члены их семей, инвалиды боевых действий, люди, награжденные знаком «Житель блокадного Ленинграда», члены семей погибших (умерших) инвалидов, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий;

- граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, и члены их семей, граждане из подразделений особого риска, а также семьи, потерявшие кормильца в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС, семьи умерших вследствие лучевой болезни и других заболеваний, возникших в связи с чернобыльской катастрофой;

- многодетные семьи.

- жители Иркутской области, проработавшие в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее 6 месяцев, либо награжденные орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны, реабилитированные и пострадавшие от политических репрессий.

**По информации пресс-службы Министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области**

## Первая сессия юных депутатов 7 созыва



Председатели Молодежного Парламента 6 и 7 созывов Давид Саакян и Фурьякова Лидия договорились о совместном сотрудничестве в реализации социально значимых проектов

В ноябре вновь избранные депутаты городского Молодежного парламента 7 созыва провели первую сессию. На заседание были приглашены начальник Управления образования Администрации города Любовь Пронина, директор Центра детского творчества, депутат Городской Думы шестого созыва Елена Баженова, главный специалист отдела дошкольного, общего и дополнительного образования Управления образования Иван Корчагин, парламентарии шестого созыва. Гости поздравили юных депутатов, произнесли напутственные слова и дали советы по организации деятельности парламента.

На сессии были рассмотрены вопросы:

- отчет о результатах выборов в палату учащейся молодежи городского Молодежного парламента 7 созыва;  
- представление социально значимых проектов вновь избранными депутатами;

- выборы председателя и заместителя председателя палаты учащейся молодежи городского Молодежного парламента 7 созыва;

- планирование деятельности парламента на 2014-2015 учебный год.

Представленные проекты интересны и актуальны для школьников, направлены на воспитание у подрастающего поколения патриотических качеств и чувства сопричастности к истории своей страны, на связь поколений, помощь ветеранам Великой Отечественной войны («Помним! Гордимся!», «Сохраним памятки для будущих поколений», «Колокола России»). Ряд проектов нацелен на формирование у детей милосердия, сострадания к другим («Сердце отдаю людям», «Протяни руку помощи»); на знакомство школьников с дополнительным образованием города через участие в мастер-классах, акциях, ярмарках, фестивалях (проект «Сделаем жизнь ярче!»). Все проекты получили положительную оценку, слушатели высказали свои рекомендации и пожелания по их реализации.

Важным моментом были выборы председателя палаты и его заместителя. Свои кандидатуры выдвинули 5 депутатов. По итогам тайного голосования председателем палаты учащейся молодежи городского Молодежного парламента избрана **Фурьякова Лидия**, учащаяся 9 «А» класса школы № 17, получившая наибольшее число голосов, заместителем – **Патраков Сергей**, учащийся 10 «А» класса школы № 9».

Подробнее ознакомиться с деятельностью молодежного парламента можно на сайте Центра детского творчества [uicdt.irk0.ru](http://uicdt.irk0.ru) (раздел «Внешкольник»)

Желаем успехов новому составу парламентариев!

**По информации Центра детского творчества**

## Общегородской родительский Совет избран

18 ноября состоялось первое заседание общегородского родительского Совета, на который собрались представители родителей детских садов города.

Цель создания Совета - повышение качества образования, присмотра и ухода за детьми, осуществление принципов «открытости» муниципальной системы дошкольного образования.

Родители единогласно избрали председателем Совета Сергея Капкана (Управляющий Советом детского сада №18 «Дюймовочка»), его заместителями стали Дмитрий Черноголов (представитель Управляющего Советом детского сада №29 «Аленький цветочек») и Евгения Сидорова (представитель Управляющего Советом детского сада №22 «Искорка»). Секретарем городского Совета родителей избрана Валентина Кульгаева (представитель Управляющего Советом детского сада №17 «Сказка»).

На Совете родители обсудили варианты совершенствования качества образования. Зам. начальника Управления образования Елена Петлюк рассказала о финансовых отношениях между дошкольным учреждением и родителями, подчеркнула, что **родительская плата взимается в объеме 76% от стоимости набора продуктов питания и средств гигиены, остальную сумму обеспечивает бюджет города.**

Присутствующие предложили Управлению образования подготовить для всех родителей дошкольников памятки («блок-схемы») с целью дать разъяснения из чего формируется родительская плата. Вместе с тем в памятке планируется разместить формулу, по которой родители смогут самостоятельно рассчитать стоимость пребывания ребенка в детском саду на один день. В качестве дополнения участники встречи выразили

желание иметь развернутую аналитическую информацию о родительской плате в разрезе других территорий Иркутской области.

Начальник Управления образования Любовь Пронина рассказала собравшимся о порядке финансирования дошкольных учреждений из областного бюджета в части оплаты труда и обеспечения образовательного процесса. Среди нововведений - выделение средств на учебные пособия в размере 500 рублей в год на одного воспитанника. Однако, этой суммы недостаточно, чтобы покрыть все потребности качественного образовательного процесса. Одним из дополнительных источников средств являются платные услуги. Любовь Афанасьевна предложила родителям активнее участвовать в формировании реестра платных услуг.

На встрече также обсудили вопросы по медицинскому обслуживанию, обеспечению безопасности и качеству питания в детских садах.

По итогам встречи председатель выдвинул предложение о развитии Совета в форме общественного движения «Совет родителей дошкольных организаций города Усть-Илимска».

**Следующее заседание Совета планируется провести 17 декабря в Управлении образования. К участию приглашаются родители воспитанников детских садов с активной жизненной позицией. По интересующим вопросам обращаться по телефону 5-84-88.**

По информации Управления образования Администрации города

## «Усть-Илимская Академия мастерства» назвала чемпионов

22 ноября в здании Центральной городской библиотеки состоялся IV Фестиваль товаров и услуг «Усть-Илимская Академия мастерства».



Первое место в номинации «Мастера» заняла Наталья Кузнецова. Её модель представляет образ «Хрустальная лань»

Впервые Фестиваль состоялся в 2011 году и с тех пор стал традиционным мероприятием, его организатором является отдел по развитию предпринимательства и инновациям Администрации города. Каждый год выбирается новая тематика, в этом году было решено провести Первый городской чемпионат по макияжу. В нём приняли участие 14 конкурсантов. Победители определялись в двух номинациях - «Мастера» и «Юниоры».

С приветственным словом к участникам и гостям Фестиваля обратился мэр города Владимир Ташкин. В качестве судьи была приглашена Наталья Даниловцева - руководитель, ведущий преподаватель make-up центра NADA Иркутска, член судейской коллегии международных чемпионатов по наращиванию ресниц и декоративной косметике.

**Места распределились следующим образом:**  
**в номинации «Мастера»:**  
 1 место - Наталья Кузнецова  
 2 место - Инга Черепанова  
 3 место - Светлана Черевко  
**в номинации «Юниоры»:**  
 1 место - Екатерина Чёрная  
 2 место - Нина Рюмкина  
 3 место - Наталья Никулина

Победители чемпионата получили титул «Академик Мастерства», статуэтки с эмблемой Фестиваля, дипломы победителей I степени и денежные призы.

Призерам чемпионата были вручены дипломы победителей II и III степени и денежные призы. Также опреде-



Первое место в номинации «Юниоры» заняла работа Екатерины Чёрной «Невеста-Осень»

лён победитель по результатам голосования зрителей и гостей Фестиваля. Равное количество голосов набрали Инга Черепанова и Наталья Кузнецова.

Церемонию награждения участников и победителей провёл мэр города Владимир Ташкин.

Все участники чемпионата получили призы и подарки от партнёров Фестиваля - индивидуальных предпринимателей и предприятий города, депутатов Городской Думы.

В ходе проведения Фестиваля организована фото-выставка творческих работ участников чемпионата, где представлены оригинальные и запоминающиеся образы фантазийного макияжа, мастер-классы по макияжу от компаний «Орифлейм» и «Фаберлик».

Организаторы Фестиваля выражают благодарность членам конкурсной комиссии и организационного комитета, мастерам фотографии Дмитрию Вьюникову и Евгению Лобанову, а также другим партнёрам Фестиваля.

Информационные партнёры Фестиваля - газета «Усть-Илимск Официальный», ООО «Усть-Илимская Теле-РадиоКомпания», Сайт «Мой Усть-Илимск.RU», ООО «Илим-Телеком».

Отдел по развитию предпринимательства и инновациям Администрации города  
 Фото Дмитрия Вьюникова

## Информация для лиц, имеющих право на оказание государственной социальной помощи

Филиал №14 Государственного учреждения — Иркутского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации информирует, что с 1 января 2015 года полномочия по оказанию государственной социальной помощи в виде социальных услуг по обеспечению льготной категории граждан техническими средствами реабилитации, включая изготовление и ремонт протезно-ортопедических изделий, по предоставлению путевок на санаторно-курортное лечение, а также бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно будут переданы Министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутскому региональному отделению Фонда социального страхования Российской Федерации.

**За получением государственной социальной помощи вы можете обратиться в наш филиал, расположенный по адресу: г. Усть-Илимск, ул. Энтузиастов, 9. Телефоны для справок 63-785, 58-000, 63-784.**

### Акция «Зима»

Центр социальной помощи семье и детям города Усть-Илимска и Усть-Илимского района объявляет о проведении акции «Зима». Цель данного мероприятия – в преддверии суровых холодов собрать зимние вещи и постельные принадлежности для оказания адресной помощи семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

**Желающих помочь просим обращаться по адресу город Усть-Илимск, проспект Дружбы Народов, д. 56. Телефон для справок 3-02-33.**

### Объявление о приёме на службу в МО МВД России «Усть-Илимский»

В патрульно-постовой службе полиции проводится отбор кандидатов на должности полицейского.

#### Требования к кандидатам:

- граждане Российской Федерации в возрасте до 35 лет,
- пригодные по состоянию здоровья к службе в ОВД,
- не судимые,
- психологически и морально устойчивые,
- отслужившие в рядах ВС РФ.
- образование не ниже среднего (полного) общего.

#### Условия приёма:

- тестирование у психолога;
- прохождение военно-врачебной комиссии в Иркутске;
- сдача нормативов по физической подготовке.

Оформление, прохождение службы, льготы и социальные гарантии в соответствии с Федеральным законом «О полиции»:

- стабильная и своевременная заработная плата;
- оплачиваемый ежегодный отпуск;
- возможность получения бесплатного высшего образования в учебных заведениях системы МВД и перспектива карьерного роста.

**Обращаться: МО МВД России «Усть-Илимский» с 15.00 до 18.00 часов каб. 205, тел. 98-322.**

### Закон суров и требователен

По данным межрайонной прокуратуры, в последние годы каждое третье преступление совершено в состоянии алкогольного опьянения. В связи с этим особую актуальность приобретает профилактическая работа, направленная на устранение причин и условий, порождающих преступность.

Напоминаем устьилимцам, что 21 октября 2013 года принят Федеральный Закон №270-ФЗ «О внесении изменения в статью 63 Уголовного Кодекса Российской Федерации» следующего содержания:

**«Судья (суд), назначая наказание, в зависимости от характера и степени общественной опасности преступления, обстоятельств его совершения и личности виновного может признать отягчающим обстоятельством совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, наркотических средств или других одурманивающих веществ».**

Введение указанных изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации обусловлено увеличением совершения преступлений лицами, находящимися в состоянии алкогольного и наркотического опьянения либо под воздействием одурманивающих средств. В связи с вышеуказанным в случае признания судом отягчающим обстоятельством состояние опьянения, виновное в совершении преступления лицо понесет более строгое наказание.

Усть-Илимская межрайонная прокуратура

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Свидетельство ПИ № ТУ38-00664 от 19.08.2013 г.

ГАЗЕТА «УСТЬ-ИЛИМСК ОФИЦИАЛЬНЫЙ» (СПЕЦВЫПУСК) РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО через сеть газетных киосков, торговую сеть, в муниципальных и государственных учреждениях.  
 Ответственный за выпуск: главный специалист по связям с общественностью Администрации города Е.В. Гайдуюва.

Учредитель: Администрация города Усть-Илимска  
 Адрес учредителя:  
 666683, Российская Федерация,  
 Иркутская область, город Усть-Илимск, ул. Героев Труда, 38.  
 Тел. (395-35)-5-18-84, факс. (395-35)-98-200;  
 E-mail: office@ust-ilmisk.ru

Газета отпечатана в МУП «Усть-Илимская типография». Заказ 1578. Тираж 10000 экземпляров.  
 Адрес типографии:  
 666671, РФ, Иркутская область, г. Усть-Илимск, ул. Юбилейная, 8. Тел. 7-50-34